

部门专治、纪委监委专督、三方专审、巡察专巡

武冈：“四专”监督保粮安

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 周维标) 挖掘机在田间来回穿梭,平整土地;新修的机耕道向远处延伸,平坦笔直;工人在给良田护坡浇筑水泥,避免塌方……11月20日,在武冈市荆竹铺镇三元桥村高标准农田项目建设现场,轰鸣的机器与工人们忙碌的身影交织成一幅生动的冬日农业建设画卷。

高标准农田建设事关国家粮食安全,既是民生工程,也是民心工程。今年以来,武冈市纪委监委立足再监督的职责定位,把高标准农田建设突出问题专项整治作为集中整治群众身边不正之风和腐败问题的重要切口,统筹农业农村、

财政、审计、巡察等部门力量,推行部门专治、纪委监委专督、三方专审、巡察专巡“四专”模式,围绕项目招投标、工程质量、资金拨付等关键环节,聚焦项目实施、作用发挥和后续管护等重点内容,全面排查施工质量不高、监理工作不实、现场管理不严等问题,建立专门台账,列出问题清单,实行动态管理,及时对账销号,以有力监督推动该市高标准农田建设规范、廉洁、高效完成。

“种田有机器,土地流转有收益……这些期望将随着高标准农田建设的推进成为现实。”三元桥村党支部书记杨勇向武冈市纪委监委工作人员介绍,以前该村的田块很

小,也不平整,田埂很窄,机器进出不方便。高标准农田改造完成后,小田变大田,机耕道、灌溉沟渠等农业基础设施一应俱全,能用机械耕种、收割,用车辆运粮,有效带动机械化耕作、规模化种植和产业化经营。

据悉,今年武冈市总投资3915.79万元,新建高标准农田1066.67公顷,涉及14个乡镇3个街道62个行政村。完工后,预计可新增和改善灌溉面积746.67公顷,实现灌溉水利用率提高28%,增加机耕面积320公顷,年增产粮食160余万公斤。

清廉邵阳建设

我市公开征集法治化营商环境建设有关问题线索 遇到这些情况请举报

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋凯) 11月21日,记者从市委全面依法治市委员会办公室获悉,我市面向社会各界、广大人民群众征集邵阳市法治化营商环境建设有关问题线索。

根据省委全面依法治市委员会办公室工作安排,市委全面依法治市委员会办公室决定向社会征集涉及法治化营商环境有关问题线索。具体内容为:立法或政策文件违反党中央、国务院部署要求或者上位法规定,不平等对待企业、违法违规给予招商引资政策优惠、损害公平竞争等问题线索;涉企行政检查不规范,违法设定实施涉企收费和罚款,逐利执法、机械执法等问题

线索;违法违规实施查封、扣押、冻结强制措施,利用行政、刑事手段干预经济纠纷等问题线索;执法司法领域群众身边不正之风等问题线索。

以上涉及法治化营商环境的问题线索已由纪检监察机关、信访等部门受理,或已申请行政复议和进入司法程序的,不在此受理范围内。请社会各界、广大人民群众积极参与,如实反映有关问题,问题线索请于2024年11月30日前通过电子邮件形式发送至 sysfzdydc@163.com。提倡和鼓励实名举报,对举报相关信息,市委全面依法治市委员会办公室将按照有关工作纪律严格保密,依法保障当事人合法权益。

我市举行工业企业数字化能力提升培训 加快数字化转型 助企业高质量发展

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 文辉屹) 11月21日,邵阳市工业企业数字化能力提升培训在市区举行,全市先进装备制造、特色轻工等产业链100余家企业及服务机构负责人参加培训。

此次培训由市工业和信息化局主办,市中小企业发展服务中心承办,旨在把握“数字时代”机遇,推动我市工业企业加快数字化转型,提升市场竞争力,促进装备制造、特色轻工等重点产业链转型升级,赋能工业经济高质量发展。

培训会上,省工业和信息化厅数字化智库专家舒丹丹以“短视频赋能制造业主题分享”为题授课,启发工业企业借力线上流量“密码”,拓展国内外市场,为企业发展、邵阳工业经济发展赋

能。中国工业互联网研究院湖南分院副院长严佳龙主讲《中小企业数字化转型的路径探索》,深入剖析中小企业数字化转型政策、形势任务、数字化评级标准,为企业降低转型成本、实现“链式数字化转型”、专精特新发展提供指导。

培训中,参会企业代表仔细倾听、认真记录,讨论环节积极咨询。他们表示,将综合运用本次培训所学知识,增强企业数字化转型意识,深入实施“智赋万企”行动,积极参与中小企业数字化转型试点,引进数字人才,用好数字化营销手段,以数字化提升创新能力、管理能力、竞争能力,向着现代化优质企业迈进,助力邵阳构建大企业“顶天立地”、中小企业“铺天盖地”的良好局面。



11月20日,我市市、县两级社保经办机构同步开展“爱老助弱”有关活动,组织工作人员深入基层养老机构、涉老服务机构、鳏寡孤独老年人家中走访慰问,并为尚未进行待遇领取资格认证的参保人员提供认证,确保待遇正常发放。当天,我市社保经办机构共到16家养老机构、涉老服务机构慰问589人,到12家福利院慰问218人,并上门开展待遇领取资格认证服务321人次。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 王设计 摄影报道

洞口县公安局高沙派出所做实“夜警务”,护航“夜经济” 守护古镇安宁 点亮繁华夜色

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋景芬) 初冬时节,华灯初上,洞口县高沙古镇上热闹繁华。人潮涌动的夜景背后,一抹“警察蓝”默默守护安宁。“我们吃完夜宵,街上到处都还有警察在巡逻,心里非常踏实。”来自武冈市的李先生深有感触地说,“在高沙,既安全又好玩,还能近距离感受高沙古镇的热闹繁华。”

巡查不间断,守护不打烊。洞口县公安局高沙派出所针对冬季治安特点,坚持警务前移、警力前置,细化“夜间警务”,持

续站好“平安岗”,让群众时刻感受到警察就在身边、平安就在眼前。

用警灯点亮夜色,用脚步丈量平安。高沙派出所统筹调配警力,协调“六零”创建快速反应联动中心、派出所巡逻处突队,紧盯重点街面、区域、路段、场所等,科学设置“值守点”“必到点”“必巡线”。在特色小吃一条街、广场、夜市等夜经济“商圈”加大巡逻守护力度,持续强化显性用警,织密夜间巡逻防控网格,严防严打各类违法犯罪,第一时间服务救助群众,增

强见警率、管控率、服务率和震慑力,让群众看得见、摸得着的安全感。

“宣”出平安,“防”出实效。守护“夜经济”,普法宣传必须跟得上,必须提前在群众心里种下“安全防范种子”。高沙派出所民警、辅警沿街走访商铺摊位,引导经营主体合法合规、诚信经营,全面摸排风险隐患,聚力推进矛盾纠纷实质性化解,借助夜间群众休闲时机,把法律常识、安全知识送上门,将邻里和谐做到家。

高沙派出所将进一步盘活夜间警力资源,做实做强做优“夜警务”,全力营造更安全、高品质的夜间营商消费环境,助力古镇越夜越精彩,越夜越繁华,让随处可见的民警、辅警和闪烁的警灯为群众游客增添安全感。

双清区渡头桥镇两塘村曾翠华夫妻并肩抗癌 以劳动歌咏生命的真谛

邵阳日报记者 王朝帅

11月10日,一个天气格外晴朗的星期天,也是双清区渡头桥镇两塘村村民曾翠华近来最高兴的一天。这天,在爱心人士的帮助下,她家养的鱼卖了8000元钱。

窄窄的村道上,鸡与鸭在围栏里啄食、追逐,鱼塘四周栽种的鱼草绿意盎然。离鱼塘十几米远的地方,就是曾翠华的家。当天,曾翠华家格外热闹,一群爱心人士相约前来买鱼,帮助她家度过困境。

上午9时30分许,曾翠华与丈夫刘安良用抽水机抽干了承包鱼塘的水,爱心人士帮夫妻俩将一麻袋又一麻袋的草鱼、鲢鱼提上岸,大家围在鱼塘边上,这个要买5公斤,那个要买15公斤……现场气氛温馨、热闹。

岸边,曾翠华坐在木凳上,边上摆着秤,脖子上挂的微信二维码吊牌十分显眼。11月的暖阳照在这位60岁老人的脸上,灿烂的笑容如阳光一般温暖。

10年前,曾翠华患上宫颈癌。6年前,刘安良也得了胃癌。“老刘做了十几次化疗,动过一次大手术,从148斤瘦到了106斤,现在他每天都要吃药。”曾翠华说,“从我生病那年起,我和老刘就开始养鱼,当时承包了鱼塘,买了很多鱼苗。”但刘安良患重病后,夫妻俩都不能从事重体力劳动,又没车,没法把鱼运出村子,当时只能在附近有人办宴席时,找人来鱼塘买鱼。

后来,她找到民间公益团体“聚微光·传温暖”爱心公益小分队寻求帮助。小分队

成员了解情况后,在抖音、视频号等平台发布信息,发起助农活动。通过活动,聚集了一群爱心人士前来认购曾翠华家养的鱼。

10年来,曾翠华夫妻俩因病辗转多家医院治疗,虽然两个女儿也尽全力支持,但巨额医药费依然让夫妻俩不堪重负。

说起辗转治病的艰辛,刘安良撩起衣服,露出腹部手术后留下的疤痕。看着丈夫腹部触目惊心的疤痕,曾翠华心疼地用手摸了摸。她一直记得刘安良不能吃硬的东西。“老刘胃不好,又做了手术,没法吃硬的东西,我们家的米饭就煮得只比稀饭干一点。”曾翠华回忆起来,脸上泛起淡淡的微笑。

这些年,夫妻俩养了几十只鸡、鸭,精心开垦了菜地,承包了鱼塘养鱼,加上每月的低保金,他们在病痛折磨下坚韧、乐观地生活。

“女儿有女儿的事,外界能提供的帮助也有限,我们一定要自力更生。明年,还准备继续养鱼。”夫妻俩在重病中并肩作战、相互扶持,以劳动歌咏生命的真谛。这一刻,怒放的生命比头顶的阳光还耀眼。

(上接1版)出租车司机李先生如是说。市民张文杰在谈及一年前的一次经历时,依然感动不已:那是一个周末的早晨,他捧着一堆资料准备穿过宝庆西路与民族路交叉处的斑马线时,不料资料全掉落在斑马线上,慌忙之中,他只好弯腰去捡拾。在他捡拾这些资料的过程中,他发现,车辆全都停了下来,没有一辆车鸣喇叭催促。捡拾完资料,他情不自禁地向排成小小长龙的车辆敬了个礼。

“红灯呢,等下再走哦。”11月21日上午,在西湖路与宝庆西路的交叉路口斑马线处,一名女子提醒她同行的朋友。“是呀,我刚和你说话去了,没注意红灯。”另一名女子不好意思地

说,脚步随之停下。然后等绿灯亮起时,她们才从容地从斑马线上通过。

据志愿者胡文介绍,该路口早晚高峰过马路的行人特别多,前几年横穿马路的行人经常有,如今通过全社会的宣传、交警和志愿者的努力,行人自觉多了。他说,现在行人会互相监督,有人想闯红灯时,一起等灯的人都会提醒:多危险啊,等会儿再走。记者随后蹲点此处一个小时,发现该路口没有行人横穿马路、闯红灯,大家都能遵守交通规则。市民王女士说:“现在不管有没有车,我都要走人行横道。既然车辆礼让斑马线,行人也应该遵守交通规则,走人行横道。”



11月21日,隆回县荷香桥镇飞龙小学学生在参加“做包子”专题劳动实践活动。本学期以来,该校把锄地、种菜、养花、包饺子等内容融入劳动课,以培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质,让学生体验劳动的乐趣,提高动手能力。罗理力 阳凤舞 摄影报道